
Compte-rendu du conseil d’école du mardi 27 février 2024 
 

Présents: 
Enseignants : Mme BERNARD (directrice et PS) Mme VELLA (PS/MS), Mme GUERINON(MS/GS1) 
Mairie : Mr FEUGERE (maire)Mme DOS SANTOS (1ère adjointe en charge de la petite-enfance, de l’enfance et de la 
jeunesse 
Représentants des parents d'élèves : Mme LABIDI, Mme MAYOUF, Mme GICQUEL et Mme KADDOURI 
Absents excusés :  Mme RAYBAUD ANTONELLI (IEN), Mr LENNE (qui assure la décharge de direction de Mme Bernard 
le jeudi) Mme ABARKI  MS/GS2(en arrêt) 
 
Effectifs et prévisions : 
Nous avions un effectif de 96 élèves. 4 radiations ces deux derniers mois. Soit un effectif actuel de 92 élèves :31 PS, 
30 MS et 31 GS.  
Lors de la prévision des effectifs, en nous basant sur les naissances 2021 qui ont été communiquées par le service 
scolaire, nous aurions potentiellement 90 futurs élèves mais comme l’année dernière les chiffres bougeront entre les 
déménagements et emménagements inconnus à ce jour. Dix premières inscriptions ont été réellement effectuées 
auprès du service scolaire de la mairie. 
Le future structure est en réflexion ; sachant que les classes ayant des GS doivent avoir un effectif maximum de 24 
élèves. 
Un questionnement se pose surtout sur l’impact de l’ouverture du nouveau groupe scolaire pour la rentrée 
2025/2026. : Pas de vision pour le moment sur l’ouverture de la nouvelle école. A savoir que pour le moment, Nexity 
n’a pas encore vendu toutes les maisons et donc pas de vision quant au nombre d’enfants qu’il pourrait 
éventuellement y avoir. La carte scolaire n’est pas définie pour le moment.  
Les RPE ont demandé à assister aux réunions pour la carte scolaire, Monsieur le Maire a donné son aval.  

Communication avec les parents 
Chaque enseignante a rencontré chaque famille durant les trois semaines précédant les vacances de février afin de 
faire un premier point sur les progrès de leur enfant. Le carnet de suivi des apprentissages sera remis au format 
papier uniquement pour les élèves de PS et ce uniquement pour le premier semestre. Les futurs carnets seront 
envoyés par mail afin de limiter la consommation de papier. Les parents sont donc invités à bien les enregistrer, une 
fois reçus. 
 
Au cours de ces rdv, a été rappelée l’importance de l’utilisation de l’ENT Beneylu School. L’équipe enseignante 
constate que peu de parents se connectent et rappelle que cet outil a été mis en place pour favoriser la 
communication entre l’école et les familles ; que toutes les photographies et vidéos postées sont des supports de 
langage à utiliser à la maison. Les enseignantes se sont mobilisées et investissent du temps pour créer ce lien 
supplémentaire et espèrent ne pas avoir à limiter leur investissement s’il n’y a aucune appropriation du côté des 
parents. 
Un « café des parents » peut à nouveau se mettre en place pour accueillir et aider les parents qui n’auraient pas 
réussi à se connecter et à utiliser l’application. 
 
Exercice de confinement amélioré avec communication de la vidéo « Arlette la tortue d’alerte » à tous les parents. 
 
Evaluations GS 

Le Plan académique "Pour une entrée sécurisée au CP" cible en GS les compétences sensibles déjà maîtrisées et 
celles qu’il est nécessaire de développer et renforcer pour la réussite de chaque élève à l’école élémentaire dans les 
domaines fondamentaux de la lecture, l’écriture et la numération. 

Résultats présentés aux parents de GS.  Résultats satisfaisants. Les élèves ayant besoin de soutien sont pris en APC. 
Evaluations CP de début d’année ont révélé de très bons résultats. Supérieurs à ceux de la circonscription en général 
notamment en mathématiques où certains items ont été réussis à 92% et 100 % comme la lecture des nombres 
entiers et la comparaison des nombres. 87% également en résolution de problèmes. 

Très bons résultats en phonologie : 90% de réussite en connaissance du nom des lettres et le son qu’elles 
produisent. Les compétences échouées sont centrées essentiellement sur la compréhension de mots, de phrases et 
de textes pour les élèves allophones ou parlant le français uniquement à l’école. 



Spectacles et animations 

Vendredi 17 novembre s'est tenue une animation LEGO au cours de laquelle chaque classe a apporté sa contribution 
en travaillant par petite équipe de 3 autour d'un projet de création d'un jardin extraordinaire. Tout le monde a eu 
plaisir à y participer. (Règlement par la coopérative scolaire) 

Vendredi 15 décembre : Bal des jouets : éveil de tous les élèves au monde de la danse, du conte, de l’imaginaire et 
de la musique. (Règlement par la coopérative scolaire) 

2 spectacles prévus :  Mardi 26 mars : spectacle de marionnettes « Orchidée et les mystères de la forêt » et Mardi 21 
mai matin : « Il était une fois la forêt » 
 
Vendredi 24 mai : course solidaire « Imagine for Margo » dans l’enceinte de l’école pour la maternelle. 
 
Sortie de fin d’année : Ferme de Richemont mardi 30 avril et jeudi 2 mai (règlement par la caisse des écoles) 
Approche en utilisant tous ses sens. La ferme pédagogique « Bienvenue à la ferme » est une exploitation agricole en 
activité : elle conserve comme fonction principale la production agricole animale et végétale qui fournit les matières 
premières de notre alimentation. Cette exploitation agricole est donc un lieu privilégié de découverte de l’origine de 
notre alimentation, de sensibilisation à l’environnement et de l’éducation au développement durable. 
 
Projets passés, présents, futurs  
 
Jeudi 21 décembre soir : Après une journée intensive de préparations culinaires par les élèves, nous avons eu le 
plaisir d’inviter les parents pour un moment de partage durant le temps de quelques chants et une petite 
dégustation autour d'un chocolat chaud ! Les représentantes de parents d’élèves ont été très impliquées tout au 
long de cette journée pour aider à la préparation des salles. 

Rencontres sportives autour de jeux collectifs et athlétisme entre les classes de GS et CP au complexe d’Andilly. 
Prochaine rencontre le jeudi 14 mars en athlétisme. 

Rencontres entre la classe de petite section de Mme Bernard et la classe de CE2/CM1 de Mme Dumont autour 
d’atelier culinaire ou d’atelier lecture. Chaque élève de petite section a eu un, voire deux tuteurs pour les encadrer 
et les guider. Objectifs : Développer la coopération, la langage et l’écoute. 

Projet central : Décloisonnement qui va débuter au cours de cette période en ateliers pour le futur jardin sensoriel. 
Penture de toute la clôture qui sera fixée durant les vacances d’avril en même temps que la pose du carport par les 
services techniques+ rideau sensoriel + moulins à vent et sabliers. 
Le carré potager sera de nouveau investi comme l’année dernière. 
 
Rallye maths : Classes de MS/GS à l’occasion de la semaine des mathématiques en mars. 
 
Jeu d’orientation alliant la résolution de problèmes dans les différents espaces de l’école (intérieur et extérieur) 
durant la première semaine du mois d’avril. 
 
Cette année, l’école ne préparera pas les costumes des élèves pour le carnaval de la ville car cela demande du temps 
qui, au vu des différents projets déjà menés, ne peut être dégagé. 
 
Les représentants de parents d’élèves proposent d’organiser éventuellement comme l’année dernière une vente de 
gâteaux et de boissons afin de collecter des fonds pour les coopératives scolaires des deux écoles. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Animations  bibliothèque municipale 
 
 Laetitia Scolari, responsable de la ludothèque d’Andilly intervient toutes les deux semaines auprès des classes. Elle 
propose des lectures très interactives en s’appuyant sur des tapis à histoires, un kamishibai… en tenant compte des 
thèmes abordés en classe en fonction des périodes. Ce sont des moments de qualité appréciés de tous. 
Les normes de sécurité imposent une limitation du nombre d’élèves pouvant être accueillis dans la salle de 
bibliothèque municipale. Ceci implique donc des contraintes et toute une organisation à revoir. 
 
Gymnase : Les cars pour le transport des élèves de la Maternelle en dernière période sont pris sur le budget du 

SCERGIS. Ceux-là ont bien été inscrits sur ce budget cette année. Il y aura donc normalement des cars pour emmener 

les enfants de Maternelle au complexe polyvalent sur la dernière période.  

 
Travaux effectués depuis le premier conseil d’école et travaux prévus 

Les demandes en investissement pour l’année 2024 ont été refusées afin de limiter les coûts en prévision des 

dépenses liées à l’aménagement des classes de la nouvelle école.  

Comme tous les ans, une des classes de l’école Charles Perrault sera repeinte pendant la période des vacances d’été.   

Une enveloppe pour le cycle 1 a été prévue au budget 2024 en plus des 32€ par enfant. Cette enveloppe représente 

500€.  

Concernant le matériel informatique, un ordinateur de la Mairie (ou un don de Mr le Maire) va être mis à disposition 

de l’école maternelle. Cette dépense n’est pas prévue au budget.  

La mairie se renseigne sur la mise à disponibilité de l’école d’un ENI mobile.  

Kermesse : La caisse des écoles organise, comme tous les ans, sa kermesse de fin d’année le 15 juin 2024. Nous 

faisons donc un appel aux parents pour trouver des lots et organiser les stands.  

Point environnement 

Monsieur le Maire a rappelé l’existence de lieux communaux ouverts à tous les andillois afin d’initier les enfants à 

l’approche environnementale : le jardin des semences oubliées (sablière), le centre de convalescence des hérissons 

(parc de la mairie), les animaux (route du fort), les vergers d’Andilly, la coulée verte… Des lieux sur notre commune 

qui sont en adéquation avec le thème de cette année « Promenons - nous dans les bois ».  

 

Remerciements à Mr Charlois, parent d’élève qui a offert une enceinte neuve puissante 

avec micro pour l’école et à Mme Protin qui a fait don d’un réfrigérateur. 

 

 

Fin du conseil à 20H30 

Gwénaëlle BERNARD, directrice 

 
 


